

# 区域动态 (西亚北非)

# 目录

埃及	2
土耳其	3
伊朗	4
沙特阿拉伯	4
巴以问题	5
以色列	5
巴勒斯坦	6
卡塔尔	
阿联酋	
黎巴嫩	
伊拉克	
阿尔及利亚	9
苏丹	9



# 埃及

### 【经济动态】世行预测埃及 2022 年和 2023 年经济增长率将分别升至 4.5%和 5.5%

6月8日,世界银行发布年度经济预测报告。根据该报告,埃及2022年和2023年的经济增长率将分别升至4.5%和5.5%。

世界银行在当天发布的《全球经济展望》报告中称,为了缓解新冠疫情所造成的负面影响,埃及政府在2021年实施了一系列改革措施,力图推动该国经济多样化发展。这些措施包括,提高公共部门雇员的最低工资,暂停对大多数金融交易征收费用,以及进一步优化贷款政策等。

——编译自 6 月 8 日 The World Bank

### 【国际关系】埃及和苏丹就复兴大坝会谈发表联合声明

6月9日,埃及和苏丹两国发表联合声明,强调埃塞俄比亚单方面为复兴大坝蓄水的严重风险和后果。两国一致同意将推动埃塞俄比亚采取认真、真诚的政治态度参与复兴大坝的 谈判,以达成一项全面、公平和具有约束力的协议。

当日,埃及外长萨迈赫·舒凯里(Sameh Hassan Shoukry)和水资源与灌溉部长穆罕默德·阿卜杜勒·阿提(Mohamed Abdel-Ati)抵达苏丹首都喀土穆,同苏丹外长玛丽娅姆·迈赫迪(Mariam al-Mahdi)和灌溉部长亚希尔·阿巴斯(Yasir Abbas)举行了会谈。双方在会谈后发表联合声明,一致同意将就复兴大坝问题采取协调行动,以保护该地区的安全、和平与稳定,同时将继续寻求国际社会的积极干预,以避免埃塞俄比亚继续冒险采取单边行动,将既成事实强加于下游国家。

——综合编译自 6 月 9 日 Egypt Independent、BBC News

#### 【国际关系】卡塔尔埃米尔会见埃及外长 重点谈两国关系发展

6月15日,卡塔尔埃米尔塔米姆在首都多哈会见了埃及外长舒凯里,双方讨论了发展和加强两国关系等问题。根据会后双方发表的声明,舒凯里在会晤中向塔米姆转交了埃及总统塞西的信件,内容涉及两国关系的发展以及对地区和国际局势的分析等,并邀请塔米姆访问埃及。

舒凯里于 6 月 13 日晚抵达多哈,这是 2013 年以来埃及外长首次到访卡塔尔。舒凯里还将在此参加于 15 日召开的阿拉伯国家外长会议。

6月14日,舒凯里与卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼(Sheikh Mohammed bin Abdulrahman Al-Thani)进行了会谈。双方在会谈中讨论了地区

最新局势,特别是巴勒斯坦问题和利比亚问题。双方强调,应加强地区性合作,以保障地区安全与稳定。穆罕默德表示,卡埃两国关系呈积极发展之势,这将有助于加强地区安全与稳定。

——编译自 6 月 15 日 Al Jazeera

# 土耳其

#### 【国际关系】埃尔多安: 土耳其不会弃用 S-400 防空系统

6月17日,土耳其总统埃尔多安表示,他在与美国总统拜登的首次会晤中已经表明, 土耳其不会改变自己在俄制 S-400 防空系统问题上的态度,将坚决维护本国立场。

此前,土耳其从俄罗斯购买的 S-400 防空系统导致该国与美国和其他北约国家关系紧张,北约各国担心 S-400 与北约防御系统互不兼容,而且可能对美国的 F-35 隐形战斗机构成威胁,美国也曾因此对土耳其实施制裁。

——编译自 6 月 17 日 Daily Sabah

### 【国际关系】俄罗斯: 土耳其在阿塞拜疆的军事基地将被"特别关注"

6月18日,克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫(Dmitry Peskov)表示,如果土耳 其在阿塞拜疆建立军事基地,俄罗斯将对其予以"特别关注",因为任何在俄罗斯边境部署 的北约军事基地都需要"特殊关注"。

当日,在被问及土耳其在阿塞拜疆建立军事基地的可能性时,俄罗斯外长拉夫罗夫表示, 他不对"谣言"发表评论。

——编译自 6 月 18 日 Reuters

### 【社会动态】伊斯坦布尔发生3.9级地震,暂无人员伤亡

6月19日,土耳其灾难和应急管理局(AFAD)称,伊斯坦布尔发生3.9级地震。据悉,地震发生在当地时间下午3时左右,震中在伊斯坦布尔安纳托利亚一侧的卡尔塔尔(Kartal)地区。

伊斯坦布尔州长阿里•耶利卡亚(Ali Yerlikara)在接受采访时表示,目前尚未收到有 关人员伤亡或财产损失的报告。

——编译自 6 月 19 日 Anadolu News Agency

# 伊朗

### 【政治动态】易卜拉欣·莱希赢得总统选举

6月19日,伊朗内政部宣布,保守派司法总监易卜拉欣•莱希(Ebrahim Raisi)当选为伊朗第八任总统。当日早些时候,伊朗总统选举委员会主席宣布了伊朗第13届总统选举的初步统计结果。初步统计显示,在已清点的2860万张选票中,莱希赢得了1780万张选票,得票率约为62%。

伊朗第 13 届总统选举于当地时间 18 日上午开始,一直持续到 19 日凌晨。本次选举共有 4 名候选人角逐总统职位,分别为易卜拉欣•莱希、伊朗伊斯兰革命卫队前总司令穆赫辛•雷扎伊(Mohsen Rezaei)、伊朗议会第一副议长阿米尔•侯赛因•加吉扎德•哈希米(Amir Hossein Ghazizadeh Hashemi)和伊朗央行行长阿卜杜-纳赛尔•赫马提(Abdolnaser Hemmati)。

现年 60 岁的莱希于上世纪 80 年代进入伊朗司法体系工作,历任多个高级司法职位,并 从 2019 年起担任伊朗司法总监至今。

伊朗内政部表示,莱希将于今年8月正式接替鲁哈尼担任总统一职。

——综合编译自 6 月 19 日 *Iran News Agency、Al Jazeera* 

#### 【国际关系】伊朗外长: 伊朗与沙特在巴格达举行了三轮全面会谈

6月19日,伊朗外长扎里夫在出席土耳其举办的安塔利亚外交论坛(Antalya Diplomacy Forum)时表示,在伊拉克的斡旋下,伊朗和沙特两国代表在巴格达进行了三轮全面会谈,涉及外交、情报、军事等多个部门。

扎里夫当日还透露,伊朗准备与沙特重新建立正式外交关系,并将派遣驻沙特大使。扎里夫表示,"伊朗明日就可以向沙特派驻大使,但这取决于沙特"。

——综合编译自 6 月 19 目 Bloomberg、Tehran Times

# 沙特阿拉伯

#### 【经济动态】阿美石油公司首次发行以美元计价的伊斯兰债券,筹资60亿美元

6月17日,沙特阿美石油公司(Aramco)宣布,通过首次发行以美元计价的伊斯兰债券,该公司已筹集60亿美元为其巨额股息的支付提供资金。此次,阿美石油公司共发行3批债券,将分别在3年、5年和10年后到期。

据称,阿美石油公司以高于美国国债 65 个基点的价格出售 10 亿美元的三年期债券,以高于美国国债 85 个基点的价格出售 20 亿美元的五年期债券,以高于美国国债 120 个基点的价格出售 30 亿美元的十年期债券。

——综合编译自 6 月 17 日 Al Arabiya、Reuters

# 巴以问题

#### 【巴以问题】以色列军队再次空袭加沙

6月17日,以色列军队再次空袭巴勒斯坦加沙地区多处目标,目前尚无人员伤亡报告。 以色列国防军17日晚发表声明称,多个带有燃烧装置的气球当天从加沙地带进入以色列境内。作为回应,以军当晚出动战机打击了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙和汗尤尼斯市(Khan Younis)的多处军事基地和一处火箭弹发射场。

据以色列媒体报道,以军空袭加沙地带军事目标后,以色列和加沙地带边境城镇响起了防空警报。

——综合编译自 6 月 17 目 Haaretz、Al Jazeera

# 以色列

#### 【国际关系】以色列将向巴勒斯坦提供 120 万剂新冠疫苗

6月17日,以色列卫生部表示,以方准备向巴勒斯坦提供120万剂新冠疫苗,以帮助巴勒斯坦人民尽快完成疫苗接种工作。以色列卫生部长尼灿•霍洛维茨(Nitzan Horowitz)表示,在此之前,以色列因未能帮助巴勒斯坦而遭到世界人权组织和医疗专业人员的强烈批评。此前,在内塔尼亚胡领导下的前任以色列政府作出了向巴勒斯坦供应疫苗的决定,但这一决定至今没有得到落实。

以色列方面认为,根据《奥斯陆协议》,巴勒斯坦应该负责约旦河西岸的免疫接种工作。 联合国儿童基金会称,"新冠肺炎疫苗实施计划"(COVAX) 计划向巴勒斯坦提供 40 万剂疫苗。

——编译自 6 月 17 日 The Jerusalem Post

### 【社会动态】以色列全面取消口罩令

6月15日,以色列政府宣布全面取消口罩令,除特定群体,人们在室内或室外无须佩戴口罩。根据最新要求,未接种新冠疫苗且在护理和养老机构工作的人员和访客必须佩戴口罩。此外,指定场所接受隔离人员、民航旅客和机组人员也必须佩戴口罩。



随着新冠疫苗接种计划的稳步推进,以色列政府2月结束全国性"封城"并逐步放宽限制措施,3月上旬开始逐渐恢复国际航班,4月中旬取消户外口罩强制规定。4月底以来,以色列每日新增新冠确诊病例显著下降。

——编译自 6 月 15 日 The Times of Israel

# 巴勒斯坦

#### 【国际关系】巴勒斯坦决定退还以色列提供的新冠疫苗

6月18日,巴勒斯坦权力机构(PA)宣布,该国将退还以色列提供的120万剂辉瑞新冠疫苗,原因是以色列提供给约旦河西岸的疫苗即将过期。

巴勒斯坦卫生部表示,18 日从以色列接收的疫苗"不符合标准",该国因此决定将这批疫苗退还给以色列。巴勒斯坦权力机构发言人易卜拉欣·米尔希姆(Ibrahim Melhem)表示,巴勒斯坦人民不会接受来自以色列"即将过期"的疫苗。

作为回应,以色列卫生部表示,这批疫苗的质量没有问题。

——综合编译自 6 月 18 日 WAFA News Agency、The Times of Israel

# 卡塔尔

### 【国际关系】阿拉伯国家外长会议在卡塔尔召开

6月15日,阿拉伯国家外长会议在卡塔尔首都多哈召开,会议主题为复兴大坝谈判与 巴以问题。会议期间,阿拉伯国家外长讨论了中东地区的事态发展、巴勒斯坦局势以及埃及、 苏丹和埃塞俄比亚的复兴大坝争端。

卡塔尔外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼(Sheikh Mohammed bin Abdulrahman Al-Thani)和阿盟秘书长艾哈迈德·阿布·盖特(Ahmed Aboul Gheit)在会后的联合新闻发布会上表示,阿拉伯国家对以色列在其占领下的耶路撒冷所采取的措施感到担忧,同时呼吁国际社会共同采取措施解决复兴大坝水资源争端。

卡塔尔外交大臣同时还呼吁参与复兴大坝谈判的各方营造友好气氛,尽快就复兴大坝问题达成公平、公正和具有约束力的协议,以实现埃及、苏丹和所有尼罗河流域国家的利益。

——编译自 6 月 15 日 *Al Jazeera* 

# 阿联酋

### 【经济动态】阿联酋航空公司 30 年来首次亏损

6月15日,阿联酋航空公司发布的2020-2021年财政报告显示,受新冠疫情的影响,该公司本年度的财政损失高达202.8亿迪拉姆(约合55.2亿美元),而上一财年的盈利则接近11亿迪拉姆(约合2.88亿美元)。据报道,由于新冠疫情期间的旅行限制,本年度为阿联酋航空30多年来首次财政亏损。

阿联酋航空集团首席执行官谢赫·艾哈迈德·阿勒马克图姆(Sheikh Ahmed bin Saeed Al Maktoum)表示,阿联酋航空得到了迪拜政府 113 亿迪拉姆(约合 31 亿美元)的财政支持。由于去年国际旅行需求锐减,全球航空业受到影响,阿航自成立以来在疫情迫使下首次裁员,员工总数减少了 31%。

——编译自 6 月 15 日 Gulf News

#### 【国际关系】阿联酋当选联合国安理会非常任理事国

6月11日,在第75届联合国大会全体会议上,阿联酋当选为安理会非常任理事国。当日,阿联酋同加纳、加蓬、巴西以及阿尔巴尼亚一起通过了匿名投票,当选为安理会非常任理事国。其中,阿联酋以179票入选,任期两年。

对此,阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆(Sheikh Mohammed bin Rashid Al Maktoum)表示: "阿联酋将在 2022-2023 年期间担任联合国安理会非常任理事国,这反映了阿联酋在外交事务和国际地位上的杰出表现。"

阿布扎比王储穆罕默德•本•扎耶德(Sheikh Mohamed bin Zayed)称:"阿联酋今日当选为 2022-2023 年联合国安理会非常任理事国,这体现了国际社会对阿联酋政府的信任及阿联酋在外交事务上的杰出表现。我们将在联合国各项原则的基础上,为加强国际和平、合作与发展作出贡献。"

——编译自 6 月 11 日 Gulf News

# 黎巴嫩

### 【经济动态】黎巴嫩本币汇率创新低

6月13日,由于面临严重的经济危机,黎巴嫩本币黎巴嫩镑对美元在黑市的汇率创历史新低。黎镑对美元黑市汇率中间价当天一度跌至15300(黎镑):1(美元)。自2019年末以来,黎镑累计已贬值约90%。

黎巴嫩自 1997 年起实行黎镑与美元挂钩的固定汇率政策,官方汇率一直保持在约 1500: 1。然而自 2019 年 9 月银行业危机以来,黎镑对美元黑市汇率不断贬值。

黎巴嫩资源匮乏,80%以上的基本商品均依靠进口。本币贬值令该国进口商品价格飞涨,燃料、药品等重要物资出现严重短缺。

——编译自 6 月 13 日 Al Jazeera

### 【社会动态】黎巴嫩多地举行罢工 抗议组阁受阻和经济恶化

6月17日,黎巴嫩多家公、私营企业响应全国工会的呼吁,在各地举行罢工,阻断市区部分道路,抗议组阁受阻和经济形势的持续恶化。前日,看守政府总理哈桑•迪亚卜(Hassan Diab)表示,黎巴嫩看守政府正面临着难以解决的极为严峻复杂的局面。

2019年下半年,黎巴嫩遭遇新一轮金融危机。而 2020年新冠疫情的爆发和贝鲁特港的爆炸导致危机加剧,170余万民众陷入贫困,演变成黎巴嫩史上最大的社会经济危机。黎巴嫩民众期待新政府尽快组建以实施彻底性改革,恢复国家经济,但数月过去后,政坛危机愈演愈烈,导致组阁几近流产。

——编译自 6 月 17 日 *Reuters* 

# 伊拉克

#### 【经济动态】伊拉克将增加西古尔纳-1油田产量

6月17日,伊拉克石油部发表声明称,巴士拉石油公司当天与外方石油公司签订协议,将在伊拉克南部的西古尔纳-1(West Ourna 1)油田新增96台钻井以提升油田产量。

当日,巴士拉石油公司与油田作业方埃克森美孚石油公司和油服企业施伦贝格尔签订了钻井协议。伊拉克石油部长伊赫桑·伊斯梅尔(Ihsan Ismail)在签署仪式上表示,未来 5年西古尔纳-1油田每日产油量预计增加 20 万桶。

西古尔纳-1油田是伊拉克的巨型油田之一,位于巴士拉省首府巴士拉西北约50公里处,预计可开采储量为200亿桶。

——编译自 6 月 17 日 S&P Global

#### 【社会动态】伊拉克安全部门在基尔库克抓获 10 名极端组织成员

6月19日,伊拉克安全部门宣布,在北部省份基尔库克(Kirkuk)逮捕了10名极端组织"伊斯兰国"的成员。根据情报部门的调查,这些被捕成员潜伏在基尔库克,接受"伊斯兰国"的调遣,为恐怖活动提供后勤支援,一些人还曾直接参与恐怖袭击。伊拉克安全部门将对他们展开进一步调查,并移交司法机构。

同时,与基尔库克相邻的迪亚拉省(Diyala)出动警察,对靠近两伊边境的穆克达迪亚(Mukdadiya)地区展开了大规模清剿活动,参与部门包括防爆、警犬、工程与紧急行动部队等,将在大范围内搜寻极端组织的藏身处与武器仓库,以配合基尔库克的反恐抓捕行动。

——6月19日 *Iraqi News Agency* 

# 阿尔及利亚

#### 【政治动态】阿尔及利亚举行国民议会选举

6月12日,阿尔及利亚举行国民议会选举投票。据阿尔及利亚全国独立选举委员会公布的数据,在这次选举中,阿尔及利亚600多个政党和800多个候选人参与角逐407个国民议会席位。全国设有1.3万个投票站,符合投票资格的选民达2400多万。

全国独立选举委员会表示,全国共有6万多名志愿者在投票站参与维持秩序,每个投票站还派驻安保人员,确保选举正常进行。

阿尔及利亚议会由国民议会与民族院组成,其中国民议会议员由全民普选产生,任期 5年。阿尔及利亚上一次国民议会选举于 2017 年 5 月举行。今年 2 月 18 日,阿尔及利亚总统特本宣布解散国民议会并提前举行国民议会选举。

——编译自 6 月 12 日 Algeria News Agency

# 苏丹

#### 【政治动态】苏丹决定组建联合部队解决首都及各州的安全混乱

6月18日,苏丹过渡主权委员会第一副主席穆罕默德·哈姆丹·达加洛(Mohamed Hamdan Dagalo)宣布,该国将组建一支联合部队,以解决国家安全问题,并在首都和各州树立国家威信,同时任命全国最高委员会成员亚西尔·阿塔(Yasser al-Atta)为该部队的总指挥。

该决议确定了联合部队的任务和职权范围,并规定部队将由武装部队、快速支援部队、 警察部队、情报总局、总检察长代表和和平进程各方代表组成。

——编译自 6 月 18 日 Sudan News Agency

审核: 袁梦琪

编译: 张远

校对: 西亚北非组